



C r n a G o r a
OPŠTINA BIJELO POLJE
Sekretarijat za preduzetništvo
i ekonomski razvoj –
Broj:15/1-077/21-917
Bijelo Polje, 27.01.2021.godine

I Z V J E Š T A J
O
RADU
SEKRETARIJATA ZA PREDUZETNIŠTVO I EKONOMSKI RAZVOJ
ZA 2020.

Poslovi i zadaci Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj propisani su Odlukom o organizaciji i načinu rada lokalne uprave Opštine Bijelo Polje („Službeni list CG-opštinski propisi,, br.16/19 i 25/19).

U izvještajnom periodu ključne aktivnosti Sekretarijata, odvijale su se u pravcu ispunjavanja ciljeva i poslova definisanih Programom rada Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj za 2020. godinu, kao i tekućih aktivnosti Sekretarijata.

U sekretarijatu se pored poslova sekretara i poslova koji se obavljaju van organizacionih jedinica, utvrđuju poslovi i zadaci za zaposlene u tri **unutrašnje organizacione jedinice** – i to: **Sektor za preduzetništvo i turizam** , **Sektor za poljoprivredu i vodoprivredu** i **Sektor biznis zona**

IZVJEŠTAJ O RADU SEKTORA ZA PREDUZETNIŠTVO I TURIZAM

Poslove i zadatke koje su obavljali službenici Sektora za preduzetništvo odnose se na primanje zahtjeva osnivača privrednih društava i poslovnih jedinica a vezani su za početak rada novih privrednih društava ili promjena obavljanja djelatnosti postojećih, proširenje djelatnosti ili rad poslovnih jedinica u skladu sa određenim zakonima.

a/ privredna društva

U toku izvještajnog perioda za 12 mjeseci podnešeno je **369 zahtjeva**. Od ukupno podnešenih zahtjeva 196 se odnosi na zahtjeve iz oblasti saobraćaja od čega:

ZAHTJEVI	BROJ
Prenešeno iz 2019. godine	
Izdavanje rješenja za sopstveni prevoz robe	8
Izdavanje rješenja i izvoda licenci za linijski prevoz putnika	2
izdavanje rješenja - izvodi licenci i taxi legitimacije	7
Izdavanje rješenja za licencu za taxi prevoz putnika i linijski prevoz putnika	2

Izdavanje rješenja-izvodi licenci za taxi prevoz	9
Izdavanje taxi legitimacija	9
Izdavanje rješenja o ukidanju izvoda licenci za taxi prevoz putnika	20
Odbijanje zahtjeva	4
Izdavanje uvjerenja za produženje saobraćajne dozvole sa TX rješenja-izvodi licenci usled zamjene na TX tablama	146
Ukupno	196

U oblasti **ugostiteljskih** usluga podnešeno je **140 zahtjeva** za izdavanje rješenja za početak rada, odjavu i ovjeru knjiga žalbi od čega :

ZAHTJEVI	BROJ
Prenešeno iz 2019 godine	3
Izdavanje rješenja za rad novih ugostiteljskih objekata	24
Izdavanje rješenja za nastavak obavljanja ugostiteljske djelatnosti postojećih objekata	18
Izdavanje rješenja za odjavu ugostiteljske djelatnosti	20
Odbijanje zahtjeva	4
Obustavljanje postupka zbog neispunjavanja određenih uslova za rad	1
Izdavanje rješenja za ren a car	1
Izdavanje rješenja za produženo radno vrijeme u ugostiteljskim objektima	8
Izdavanje rješenja za rad postojećih objekata usled proširenja kvadrature, izmjene naziva, promjena ovlašćenog lica, promjena vrste ug. djelatnosti i sl.	13
Ovjera knjige prigovora	36
Izdavanja rješenja za kategorizaciju I rekategorizaciju restorana	5
Obavještenja, Uvjerenja	7
Ukupno	140

Podaci o ugostiteljskim objektima unešeni su u **Centralni turistički registrar**.

Takođe, na osnovu Zakona o zanatstvu («Sl.list RCG»br.54/09) i Pravilnika o načinu vođenja i sadržini evidencije djelatnosti, u izvještajnom periodu podnešeno je 26 prijava od čega:

PRIJAVE	BROJ
Otvaranje novih objekata	20
Početak rada novih poslovnih jedinica	/
Promjena poslovnog prostora , adrese i izr.direktora	/
Odjava zanatske djelatnosti	6
Ukupno	26

Radi ostvarivanja prava na socijalnu zaštitu kod Centra za socijalni rad i staranje u toku 12 mjeseci izdato je **15 uvjerenja**, shodno čl. 33. ZUP-a o neposjedovanju rješenja za rad privrednog društva na teritoriji Opštine Bijelog Polja, dok je kvartalno dostavljan pregled privrednih društava istoj ustanovi.

Pored ovih redovnih poslova pružani su podaci i informacije finansijskoj policiji, tržišnoj, saobraćajnoj, turističkoj, komunalnoj i sanitarnoj inspekciji vezane za rad privrednih društava.

b/ Preduzetnici i fizička lica

Propisi na osnovu kojih je Viši savjetnik III za preduzetništvo izvršavao poslove i zadatke u 2020.godini, a vezano za rad preduzetnika, su: Zakon o privrednim društvima («Sl.list RCG» br. 65/2020), razni posebni zakoni koji regulišu obavljanje pojedinih privrednih djelatnosti (Zakon o unutrašnjoj trgovini, Zakon o turizmu i ugostiteljstvu, Zakon o prevozu u drumskom saobraćaju, Zakon o zanatstvu, Zakon o uređenju prostora i izgradnji objekata, Zakon o penzijsko-invalidskom osiguranju Crne Gore, Zakon o zdravstvenom osiguranju Crne Gore i drugi zakoni), Uredbe Vlade CG, razni pravilnici koje su donijeli nadležni državni organi i odluke koje je donijela Skupština Opštine Bijelo Polje za oblast preduzetništva.

Shodno zakonskim propisima, u toku 2020.godine, obavljene su sve radnje po zahtjevima preduzetnika i fizičkih lica, u vezi davanja objašnjenja, stručnih uputstava i instrukcija za primjenu zakona i drugih propisa i posebnih postupanja u obavljanju privrednih djelatnosti preduzetnika i fizičkih lica.

U minulom periodu svi zahtjevi su riješeni blagovremeno u skladu sa Zakonom propisanim odredbama.

Unešeni su svi podaci u Centralni turistički registar za subjekte koji rade na teritoriji opštine Bijelo Polje.

Unešeni su svi podaci u Registe preduzetnika na lokalnom nivou u pisanoj i elektronskoj formi, za:

- **turizam i ugostiteljstvo**
- **trgovinu (vodjenje evidencije)**
- **zanatstvo**
- **uslužne djelatnosti**

Unešeni su podaci u Evidenciju preduzetnika za prevozničku djelatnost-evidencija licenci, izvoda licenci itaxi legitimacija.

U toku izvještajnog perioda za 12 mjeseci podnešeno je **132** zahtjeva (u pisanoj formi i na usmeni zahtjev), 13 prijava zanatstva i dostavljene 2 prijave trgovine od strane Tržišne inspekcije radi vodjenja evidencije. Od ukupno podnešenih zahtjeva **16** se odnosi a zahtjeve iz oblasti **saobraćaja** od čega:

ZAHTJEVI ZA	BROJ
Izdavanje rješenja i izvoda licence (zamjena vozila)	2
Izdavanje rješenja za produžetak licence, izvoda licence i taxi legitimacije	6
Izdavanje rješenja za prestanak obavljanja linijskog i auto-taxi prevoza	1
Izdavanje rješenja za prestanak obavljanja auto-taxi djelatnosti	7
Ukupno	16

Od čega **4** zahtjeva nijesu riješena tj. Prenesena su na rješavanje u tekućoj 2021. godini, dok su ostali **zahtjevi riješeni pozitivno i u zakonskom roku**

U oblasti **ugostiteljskih usluga** podnešeno je **7** zahtjeva od čega:

ZAHTJEVI	BROJ
Izdavanje odobrenja za rad fitnes kluba	1
Izdavanje rješenja za početak obavljanja ugostiteljske djelatnosti	2
Izdavanje rješenja za prestanak obavljanja ugostiteljske djelatnosti	3
Izdavanja rješenja o produženju obavljanja ugostiteljske djelatnosti	1
Ukupno	7

Od čega je **1 zahtjev** za izdavanje odobrenja za rad fitnes kluba **odbijen zbog nenadležnosti a 6 riješeno pozitivno u zakonskom roku.**

Riješena su **2** zahtjeva za o **prestanku obavljanja** zanatske djelatnosti-(rješenjem).

Riješen je **97** zahtjev za izdavanje **uvjerenja** po raznim osnovima, od čega su **2** prenesena i izdata u tekućoj 2021.godini.

Riješeno je **6** zahtjeva za **ovjeru knjige prigovora.**

Riješeno je **2** zahtjeva za **dostavu podataka.**

Stupanjem na snagu Zakona o unutrašnjoj trgovini («Sl.list RCG» Službenom listu CG", br. 49/2008 i 38/2019.) i Pravilnika o sadržini prijave trgovine i registra za vođenje evidencije trgovaca («Sl.list RCG » br.59/08) promijenio se način izdavanja odobrenja za obavljanje i prestanak obavljanja te vrste djelatnosti. Naime, čl.33 st.5 kopiju prijave iz stava 1 ovog člana, odnosno obavještenja iz st. 2 i 3 ovog člana, nadležni organ je dužan da, u roku od tri dana od dana podnošenja prijave odnosno prijema obavještenja dostavi organu lokalne uprave nadležnom za poslove preduzetništva, radivođenja evidencije, pa je dostavljeno **2 prijave** od čega:

PRIJAVE	BROJ
Prijava trgovine	1
Odjava trgovine	1
Ukupno	2

Takodje, stupanjem na snagu Zakona o zanatstvu («Sl.list RCG» br.54/09) i Pravilnika o sadržini prijave zanatstva i registra za vođenje evidencije djelatnosti promijenio se način izdavanja odobrenja za obavljanje te vrste djelatnosti. Naime, podnose se prijave kojim se obavještava ovaj organ da se obavlja ta djelatnost, prijave se zavode u registar zanatlija i unose se u registar u elektronskoj formi. U ovom izvještajnom periodu podnešeno je **13 prijava zanatstva** od čega:

PRIJAVE	BROJ
Prijava zanatstva	7
Odjava zanatstva	5
Promjena adrese	1
Ukupno	13

U toku 2020.godine, takođe je vršeno pribavljanje raznih podataka i dokaza u saradnji sa državnim i drugim organima po pitanju rada privrednih subjekata, kao i pojašnjavanja i rješavanja Zakonom nejasnih i nedorečenih pitanja, davanje raznih podataka nadležnim organima vezanim za rad privrednih subjekata-preduzetnika, nadležnim inspekcijama i drugim organima.

Izvršeni su svi poslovi u saradnji sa Poreskom upravom u vezi obračuna poreza i doprinosa za preduzetnike.

Izvršeni su i svi poslovi u vezi upisa penzijskog staža preduzetnika u saradnji sa Poreskom upravom i Fondom PIO.

Izvršeni su i svi drugi poslovi vezani za rad preduzetnika..

Plan rada ovog savjetnika za narednu godinu odnosi se na rad po zahtjevu stranaka i saradnji sa državnim i drugim opštinskim službama.

Javni prevoz

U 2020 godini usvojena je Odluka o auto taksi prevozu objavljena u (Službenom listu CG-opštinski propisi br.1/21, od 20.01.2021. godine) Taksisti prevoznici postepeno uskladjuju svoje poslovanje sa istom.

Takodje u toku ovog izvještajnog perioda usvojena je i Odluku o javnom linijskom prevozu putnika u gradskom i prigradskom saobraćaju na teritoriji Opštine Bijelo Polje objavljena u (Sl.list. CG Opštinski propisi br.1/21, od 20.01.2021. godine)

Kada je u pitanju javni prevoz (linijski gradski i prigradski i auto taksi) na teritoriji opštine Bijelo Polje treba istaći da Bijelo Polje nema, na većini putnih pravaca na teritoriji opštine obeležena autobuska stajališta, kao i da posjeduje mali broj auto taksi parkirališta i u okviru njih mali broja taksi mjesta.

Na osnovu zaključka Vlade broj 07-6143 od 17.01.2019. godine, Predsjednik Opštine je donio rješenje o imenovanju Koordinaciono tijelo za praćenje suzbijanja sive ekonomije u oblasti javnog prevoza putnika na lokalnom nivou Za predsjednicu Koordinacionog tijela imenovana je Tatjana Krugušić, samostalnik savjetnik I za privredu i saobraćaj u Sekretarijatu za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje. U 2020 godini sačinjena su izvještaji Koordinacionog tijela na osnovu aktivnosti na terenu koje su sprovodili Sekretarijat za inspekcijske poslove, Komunalna policija, Inspekcija rada, Saobraćajna policija, Poreska inspekcija.

Koordinacioni tim je održao dva (2) sastanka u tokom ovog izvještajnog perioda, sačinjena je analiza stanja u oblasti auto-taxi prevoza. Članovi koordinacionog tima su vršili inspekcijske preglede i inspekcijski nadzor, utvrdili su činjenično stanje i sproveli određene mjere zasuzbijanje sive ekonomije u oblasti auto-taxi prevoza. Periodični izvještaji ovog tima su prosljedjeni Ministarstvu javne uprave, u skladu sa normativnim aktima.

NORVEŠKA ZA VAS-CRNA GORA

U 2020. godini Službenici Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj je aktivno su učestvovali u pisanju i implementaciji projekata u sklopu grant projekta Norveška za Vas koji finansira Vlada Kraljevine Norveške

U toku izvještajnog perioda pripremljena su sledeća dokumenta i projektni predlozi u sklopu projekta Norveška za vas-Crna Gora

- Pripremljen i napisan projektni predlog „Osposobljavanje i zapošljavanje žena sa invaliditetom u Zaštitnoj radionici” Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje u saradnji sa Udruženjem paraplegičara Bijelo Polje i Mojkovac, Norveška ambasada u Crnoj Gori ; UNOPS-Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge.
- Podnešena aplikacije od strane Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje za projektni prijedlog “Osposobljavanje i zapošljavanje žena sa invaliditetom u Zaštitnoj radionici” u okviru drugog poziva za dostavljanje projektnih predloga za subjekte koji pružaju podršku razvoju poslovanja.

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje dobitnik je granta u okviru javnog poziva „Podrška Kraljevine Norveške razvoju Zapadnog Balkana – Norveška za vas – Crna Gora za projekat “Osposobljavanje i zapošljavanje žena sa invaliditetom u Zaštitnoj radionici”. Ugovor za grant u iznosu od 18.876,50 USD finansiran sredstvima Kraljevine Norveške potpisan je sa UNOPS-om Kancelarijom Ujedinjenih nacija za projektne usluge 11 marta 2020 godine. Cilj projekta „Osposobljavanje i zapošljavanje žena sa invaliditetom u Zaštitnoj radionici“ je unaprijeđenje preduzetničke infrastrukture i jačanje preduzetničkih znanja i vještina kroz zapošljavanje ranjive grupe koju čine žene sa invaliditetom. Tokom projekta, biće uspostavljen efikasni mehanizam komunikacije/saradnje među organizacijama civilnog društva, ranjivih grupa, lokalnih vlasti i drugih zainteresovanih aktera na lokalnom nivou u oblasti zapošljavanja i zaštite lica sa invaliditetom od diskriminacije, biće povećan stepen uključenosti žena sa invaliditetom na tržištu rada i unaprijeđena konkurentnost proizvoda na tržištu. Ovaj projektat će doprinijeti poboljšanju položaja osoba sa invaliditetom, odnosno ravnopravnosti osoba sa invaliditetom na tržištu rada, kroz efikasnu primjenu Zakona o zabrani diskriminacije i Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom. Projekat će u narednih godinu dana implementirati projektni tim Opštine Bijelo Polje na čelu sa Samedinom Agovićem kao koordinatorom projekta koji će biti odgovoran za cjelokupnu implementaciju akcije, koordinaciju s projektnim timom, sprovedbu plana vidljivosti i komunikacije, pripremu izvještaja i praćenje budžeta.

Kroz sredstva ostvarena Pozivom, Opština Bijelo Polje će promovisati osposobljavanje i zapošljavanje ranjive ciljne grupe – žena sa invaliditetom koje će kroz ovaj projekat steći znanja i vještine deficitarnog zanimanja u cilju da tržištu pruže kvalitetan proizvod a samim tim obezbijediti sebi materijalnu egzistenciju.

Mentoring preduzeća

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje realizuje i program **mentoringa** za mala i srednja preduzeća, na način što je službenik ovog sekretarijata, kroz mentoring treninge organizovane od strane sertifikovanih mentora iz Japanske agencije za međunarodnu saradnju (JICA) iz oblasti dijagnostifikovanja preduzeća,

finansijskog menadžmenta, marketinga, pisanja biznis plana, proizvodnog menadžmenta, poslovne komunikacije i razvoja ljudskih resursa, **dobio sertifikat** za zvanje **mentora za mala, srednja i mikro** preduzeća. Ministarstvo ekonomije početkom avgusta mjeseca 2020 godine, raspisalo javni poziv za besplatan mentoring u malim i srednjim preduzećima u Crnoj Gori.

Dva preduzeća iz Bijelog Polja su ispunila uslove, a to su „ Profit Consuting” D.O.O. “ i "Forming inžinjering" DOO, pa je u njima počeo proces mentoring od strane službenika ovog Sekretarijata

Energetska efikasnost

Godišnji plan poboljšanja energetske efikasnosti za 2020. godinu predstavlja osnovni dokument koji na bazi prikupljenih podataka o trenutnom stanju identifikuje i daje precizne i jasne odrednice za sprovođenje projekata i mjera energetske efikasnosti i korišćenja obnovljivih izvora energije na opštinskom nivou za navedenu godinu. Od posebnog značaja u realizaciji plana je i uloga Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj koji će raditi realizaciji predviđenih aktivnosti

Takođe, za ovaj izvještajni period, službenica Sektora za preduzetništvo i turizam učestvovala je na trening radionici “Upravljanje energijom u javnom sektoru”, u organizaciji Ministarstva ekonomije- Direktorata za energetiku i energetske efikasnosti i dobila sertifikat za zvanje administrator korisnik za ažuriranje podataka u Softerskoj platformi za monitoring i verifikaciju uštede energije (MVP) , čime su se stekli uslovi da lokalna samouprava u narednom periodu implementira obaveze iz Zakona o efikasnom korišćenju energije.

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj je učestvovao i u projektu koji realizuje Ministarstva ekonomije Crne Gore “Uspostavljanje inventara javnih objekata na državnom i lokalnom nivou za potrebe sprovođenja mjera energetske efikasnosti”. Za potrebe ovog projekta, Ministarstvo ekonomije je angažovalo kompaniju CEED Consulting iz Podgorice, da sprovede prikupljanje podataka, **Predsjednik Opštine je imenovao kontakt osobu – energetske menadžera**, u svrhu prikupljanja podataka neophodnih za realizaciju planiranih aktivnosti tokom ovog projekta.

Ministarstvo ekonomije Crne Gore, shodno Zakonu o efikasnom korišćenju energije ("Sl. list Crne Gore" br. 57/2014 i 25/2019), u obavezi je da uspostavi Centralni informacioni sistem energetske efikasnosti za potrebe procjena energetske efikasnosti u objektima za koje troškovi za energiju i vodu plaćaju organi državne uprave, jedinice lokalne samouprave i javne službe čiji je osnivač država odnosno lokalna samouprava . S tim u vezi, u okviru Programa energetske efikasnosti u javnim objektima - faza 11(EEPPB 11), koji finansira KM banka, a realizuje Ministarstvo ekonomije, planirano je uspostavljanje sistema za upravljanje energijom u objektima obnovljenim u okviru projekta, kao i uspostavljanje Centralnog informacionog Sistema energetske efikasnosti koji će obuhvatiti i evidenciju javnih objekata u Crnoj Gori. Ovoj aktivnosti prethodi uspostavljanje inventara javnih objekata, sa neophodnim pratećim podacima, kakobi se pratila potrošnja energije i vode i razvio set održivih mjera za postizanje optimalne potrošnje u objektima.

Učešće službenika SPER-a u izradi Nacrta Strategije zapošljavanja Opštine Bijelo Polje 2021-2025

Službenik Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj je imao zapaženo učešće u radu lokalne partnerske grupe za zapošljavanje imenovane od strane Predsjednika Opštine Bijelo Polje, u izradi Nacrta Strategije zapošljavanja Opštine Bijelo Polje. Strategiju je pripremila Partnerska grupa za zapošljavanje, imenovana od strane predsjednika Opštine Bijelo Polje, uz tehničku pomoć projekta „Dalji razvoj lokalnih inicijativa za zapošljavanje u Crnoj Gori“, koji se finansira iz EU-IPA sredstava u okviru Sektorskog operativnog programa za zapošljavanje, obrazovanje i socijalne politike 2015-2017 (SOPEES).

Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore je u saradnji sa ključnim partnerima pokrenulo inicijativu kako bi razvilo lokalni pristup za rješavanje pitanja nezaposlenosti sa naglaskom na pružanje podrške lokalnim zajednicama da pronađu sopstvena rješenja za izazove na lokalnim tržištima rada. Ovakav pristup će doprinijeti da se aktivna politika zapošljavanja bolje prilagodi potrebama lokalnih tržišta rada i time poveća djelotvornost ukupne politike zapošljavanja u Crnoj Gori.

Opština Bijelo Polje je jedna od mnogih opština u zemlji koja se priključila inicijativi. Imenovana je lokalna partnerska grupa za zapošljavanje, koja je uz podršku EU SOPEES projekta „Dalji razvoj lokalnih inicijativa za zapošljavanje“ pripremila nacrt Strategije zapošljavanja opštine Bijelo Polje za period 2021-2025. godine i odgovarajući akcioni plan za 2021. godinu. U procesu izrade lokalne strategije zapošljavanja velika pažnja posvećena je pitanjima znanja, vještina i kompetencija koje su potrebne na tržištu rada, a takođe i izazovima u pogledu povećanja socijalne inkluzije i aktivacije ranjivih grupa. Naime, u Crnoj Gori prema procjeni Evropske komisije „još uvijek ne postoji dovoljna efikasnost i pokrivenost aktivnih politika tržišta rada koje bi trebalo da postoje kako bi se pomoglo tražiocima posla u pronalaženju održivog zaposlenja, sa posebnim fokusom na prekvalifikaciju i usavršavanje“, a takođe je potrebno „jačanje aktivacije zapošljavanja izgradnjom jačih veza između zapošljavanja i socijalnih usluga, kao i veza između stručnog i visokog obrazovanja“.

Prilikom izrade dokumenta, u obzir je uzet i strateški okvir politike zapošljavanja Evropske unije, naročito Evropski stub socijalnih prava i njegovih 20 ključnih načela svrstanih u tri kategorije: (i) Jednake mogućnosti i pristup tržištu rada, (ii) Pravedni uslovi rada i (iii) Socijalna zaštita i inkluzija.

Lokalna politika zapošljavanja treba prvenstveno da doprinese daljem socio-ekonomskom razvoju opštine, pa su u procesu izrade ove strategije uzeti u obzir prioriteti i ciljevi Strateškog plana razvoja opštine Bijelo Polje 2017-2021. Zato ovaj dokument zapravo predstavlja njegovu dopunu u pogledu zapošljavanja i razvoja radne snage. Unapređenje zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa je ključan i neizostavan proces u unapređenju ukupne socio-ekonomske situacije u Bijelom Polju.

IZVJEŠTAJ O RADU SEKTORA ZA POLJOPRIVREDU I VODOPRIVREDU

a/ Poljoprivreda

U 2020. godini poslove i radne zadatke izvršavao je Rukovodilac Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu i sedam Samostalnih savjetnika za poljoprivredu.

I kvartal

1. Urađen plan prolječne sjetve, pri čijoj izradi su prikupljeni podaci sa terena, kao i podaci o nabavci količina kupljenog sjemena, sadnog materijala, mineralnih đubriva, sredstava za zaštitu, goriva i ostalog repro materijala za potrebe prolječne sjetve i sadnje, kao i podaci iz predhonedne godine.
2. Urađen izvještaj o radu Službe za poljoprivredu i vodoprivredu za 2019. godinu.
3. Odrađena je priprema 24 prijedloga IFAD projekta, od čega je realizovano 13 projekata za 2020. godinu

II kvartal

1. Urađena je priprema i plan za licenciranje priplodnih grla bikova i pastuva, a u okviru te akcije obišten teren po pripremljenom planu. Licencirano je 88 rasnih grla, od čega 42 priplodnih bikova i 46 priplodna pastuva.
2. U ovom kvartalu osmišljen je i izrađen prijedlog Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2020. godine
3. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2020. godine – vršena prezentacija pomenutog Programa po mjesnim centrima i terenski obilazak po zahtjevima stranaka.
4. Vršena realizacija Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2020. godine

III kvartal

1. Urađen izvještaj o zasijanim površinama u 2020. godini (realizacija prolječne sjetve) i prinosima za pojedine biljne kulture.
2. Urađen plan jesenje sjetve, pri čijoj izradi su prikupljeni podaci sa terena, kao i podaci drugih institucija, podaci o nabavci sjemenskog i sadnog materijala, mineralnih đubriva, sredstava za zaštitu, goriva i ostalog repro materijala za potrebe jesenje sjetve i sadnje, kao i podaci iz predhodne godine.
3. Vršena realizacija Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2020. godine.

IV kvartal

1. Urađen plan i realizacija jesenje sjetve
2. Vršena realizacija Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2020. godine
3. Urađen Program rada Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu za 2021. godinu

Program mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede

Na samom početku godine službenici Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu izradili su Predlog Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2020. godinu. Nakon dobijanja saglasnosti od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja isti je usvojen od strane Skupštine Opštine Bijelo Polje.

Nakon usvajanja Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2020.godinu organizovana je prezentacija istog u MZ, odštampano je 500 komada brošura Programa i podijeljeno poljoprivrednicima i zainteresovanim građanima.

Službenici Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj su zajedno sa službenicima Sekretarijata za ruralni i održivi razvoj obišli sve veće MZ na seoskom području opštine sa ciljem što kvalitetnije prezentacije Programa oba Sekretarijata poljoprivrednim proizvođačima tih područja.

U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2020. godine realizovane su slijedeće mjere:

1. Mjera br.1. PODRŠKA POLJOPRIVREDNIM PROIZVOĐAČIMA NA IZRAZITO RURALNIM PODRUČJIMA : Realizovani iznos je 3.400,00 €, realizacija 48,57 %, **subvencionisano 17 korisnika**, nema odbijenih zahtjeva (**17 rješenja**).
2. Mjera br.2. UPRAVLJANJE RIZICIMA U POLJOPRIVREDI : Realizovani iznos je 3.570,37 €, realizacija 35,70 %, **subvencionisana 22 korisnika**, odbijeno 13 zahtjeva (**35 rješenja**).
3. Mjera br.3. PROMOCIJA POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA I POLJOPRIVREDE: Realizovani iznos je 2.726,00 €, realizacija 22,43 %, **subvencionisan 41 korisnik**, za 1 zahtjev postupak obustavljen (**4 rješenja**).
4. Mjera br.4. PODRŠKA ZA PRERADU POVRĆA i VOĆA NA POLJOPRIVREDNIM GAZDINSTVIMA: Predviđena mjera se nije realizovala, realizacija 0 %, **nije bilo zahtjeva za realizaciju ove mjere**.
5. Mjera br.5. PODRŠKA RATARSKOJ PROIZVODNJI: Predviđena mjera se nije realizovala, realizacija 0 %, **nije bilo zahtjeva za realizaciju ove mjere**.
6. Mjera br.6. PODRŠKA POVRTARSKOJ PROIZVODNJI: Realizovani iznos je 5.827,00 €, realizacija 68,55%, **subvencionisano 40 korisnika**, odbijeno 17 zahtjeva i za 11 zahtjeva je obustavljen postupak. (**68 rješenja**), subvencionisano 4,31 ha, za gajenje povrća na otvorenom i 0,89 ha u zaštićenom prostoru.
7. Mjera br.7. PODRŠKA RAZVOJU TRŽIŠNE PROIZVODNJE MLIJEKA: Realizovani iznos je 69.266,56 €, (2.770.662,40 l mlijeka), realizacija 98,95 % **subvencionisano 320 korisnika**, odbijeno 36 zahtjeva, (**630 rješenja**).
8. Mjera br.8. DIREKTNA PODRŠKA RAZVOJU PČELARSTVA : Realizovani iznos je 8,259,00 €, realizacija 110,12 %, **subvencionisana 62 korisnika**, odbijena 2 zahtjeva (**64 rješenja**).
9. Mjera br.9. SUBVENCIJA ZA IZGRADNJU NOVIH I REHABILITACIJU I MODERNIZACIJU POSTOJEĆIH SISTEMA ZA NAVODNJAVANJE: Realizovani iznos je 1.891,00 €, realizacija 23,64%, **subvencionisano 10 korisnika**, za 2 zahtjeva postupak obustavljen (**12 rješenja**).

10. Mjera br.10. PODRŠKA IZGRADNJI ZAŠTIĆENIH PROSTORA – PLASTENIKA: Realizovani iznos je 8.756,77 €, realizacija 109,46 %, **subvencionisana 24 korisnika**, po 1 zahtjevu obustavljen postupak, subvencionisano 0,43 ha površine, **(25 rješenja)**.
11. Mjera br.11. SUBVENCIJA U NABAVCI DEFICITARNE MEHANIZACIJE: Realizovani iznos je 100.000,00 €, realizacija 400,00%, **subvencionisana 152 korisnika**, odbijena 3 zahtjeva **(155 rješenja)**.
12. Mjera br.12. PODRŠKA PODIZANJU ZASADA VOĆA: Realizovani iznos je 1.144,00 €, realizacija 28,60%, **subvencionisana 3 korisnika**, odbijena 2 zahtjeva, subvencionisano 0,98 ha površine **(5 rješenja)**.
13. Mjera br.13. PODRŠKA RAZVOJU TRŽIŠNE PROIZVODNJE MALINE: Realizovani iznos je 15.121,21 €, realizacija 50,40%, **subvencionisano 232** preko registrovanih otkupljivača – hladnjačara, **za izvezena 302.424,20 kg plodova maline, (3 rješenja)**.

14. Mjera br.14. PODRŠKA ORGANSKIM PROIZVOĐAČIMA: Realizovani iznos je 7550,00 €, realizacija 62,92%, **subvencionisano 46 korisnika**, odbijeno 26 zahtjeva **(72 rješenja)**.
15. Mjera br.15. PODRŠKA ZA PRERADU MLIJEKA NA POLJOPRIVREDNIM GAZDINSTVIMA: Realizovani iznos je 2500,00 €, realizacija 25 %, **subvencionisano 25 korisnika**, odbijena 22 zahtjeva, **(47 rješenja)**.

16. NABAVKA RASNIH STEONIH JUNICA : Realizovani iznos je 2000,00 €, realizacija 5 %, **subvencionisan 1 korisnik**, odbijena 4 zahtjeva **(5 rješenja)**.

UKUPNO DODIJELJENO: 232.011,91 € - REALIZACIJA 92,80 %, SUBVENCIONISANO 995 KORISNIKA, DONEŠENA 1 142 RJEŠENJA.

Osim gore navedenih poslova u toku cijele godine Savjetnici za poljoprivredu obavljali su slijedeće poslove:

1. Podnešena 32 zahtjeva za staračku naknadu po osnovu poljoprivrede, 27 zahtjeva proslijeđeno MPRR i usvojeno, 5 zahtjeva u postupku obrade.
2. Vršeno je informisanje poljoprivrednih proizvođača, stranaka i ostalih zainteresovanih lica putem sredstava javnog informisanja (radio, televizija, štampa, internet).
3. U toku godine izdato je 58 uvjerenja vezanih za poljoprivrednu proizvodnju.
4. Vršen rad i komunikacija sa strankama.
5. Vršen obilazak terena u toku cijele godine.
6. Shodno Agrobudžetu za 2020. godinu ovaj Sekretarijat je javne pozive objavljene na sajtu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, proslijedio mjesnim zajednicama seoskog područja, kako bi se poljoprivredni proizvođači upoznali sa uslovima i proceduri realizacije istih.
7. Praćenje svih aktivnosti u poljoprivredi, kontakti sa predsjednicima mjesnih zajednica, pčelarskim udruženjem, vinogradarima i vinarima.
8. Aktivnosti oko organizacije sajma hrane “Najbolje iz Crne Gore” koji je održan 18, 19 i 20 oktobra u Delta City-u u Podgorici, na kome je učestvovalo 3 poljoprivredna

proizvođača sa teritorije naše opštine.

B. Vodoprivreda

U 2020. godini poslove i radne zadatke u okviru poslova iz oblasti vodoprivrede izvršavala su dva Samostalna savjetnika za vodoprivredu.

Riješeno je 36 zahtjeva, urađena 33 obavještenja, obavljena 3 uviđaja, 8 usmenih rasprava, donešena su 3 zaključka, zaključena 2 poravnanja. Takođe je vršen je svakodnevni rad sa strankama.

Učešće na sajmovima i promocija poljoprivrede

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje je i ove godine finansijski pomogao promociju poljoprivrednih proizvoda malih proizvođača koji nisu u mogućnosti da samostalno promovišu svoje proizvode, u skladu sa programom mjera za razvoj poljoprivrede za 2020. godinu, na način što je zakupljen štand u Delta city-ju u Podgorici, na kojem su se objedinjeno predstavili proizvođači prehrambenih proizvoda iz Bijelog Polja.

Sekretarijat je uspostavio uspješnu saradnju sa SWG–om, Stalnom radnom grupom za regionalni ruralni razvoj (Standing Working Group for Regional Rural Development). Učestvovao na četiri redovna online radna sastanaka sa predstavnicima zemalja Jugoistočne Evrope, a na završnom radnom sastanku usvojen je plan rada za 2021godinu na osnovu predloga predstavnika zemalja. Plan uključuje sprovođenje projekata, održavanja radionica, seminara, predavanja, te osiguravanje donatora za razne aktivnosti.

Učešće službenika SPER-a u radnoj grupi za izradu akcionog plana za zaštitu i očuvanje biodiverziteta Opština Prijepolje i Bijelo Polje u okviru projekta “PORALIST”

Službenici Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj su imali zapaženo učešće u radu Međuopštinske radne grupe za ljekovito bilje i očuvanje biodiverziteta Prijepolja i Bijelog Polja imenovane od strane Predsjednika Opštine Bijelo Polje , radna grupa je formirana u okviru PORALIST projekta na osnovu Memoranduma o razumjevanju potpisanom početkom 2020. godine između dvije susjedne prekogranične opštine.

Projekat PORALIST kofinansira Evropska unija u okviru finansijskog instrumenta pretpristupne pomoći (IPA II) kroz Program prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020, a partnerski na teritoriji opština Prijepolje i Bijelo Polje, sprovode Regionalna razvojna agencija Zlatibor, Institut za proučavanje lekovitog bilja „Dr Josif Pančić“ i NVO Multimedijal Montenegro. Ugovor za sufinansiranje sredstvima Evropske unije potpisan je sa Ministarstvom finansija Republike Srbije – Sektorom za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije.

Zahvaljujući uspostavljanju institucionalnog okvira, kao ključnog preduslova za djelovanje u oblasti ljekovitog bilja na lokalnom nivou, kroz sastanake opštinskih radnih grupa Prijepolja i Bijelog Polja, kao i 6 zajedničkih sastanaka međuopštinske radne grupe za biodiverzitet i ljekovito bilje organizovanih u okviru projekta PORALIST (Protektivna opservatorija

regionalnog areala ljekovitog bilja kao žive prekogranične infrastrukture održivog turizma), definisani su vizija, ciljevi i prioriteta na polju zaštite, očuvanja i održive upotrebe biodiverziteta. Radna grupa je izradila predlog Akcionog plana za zaštitu i očuvanje biodiverziteta opština Prijepolje i Bijelo Polje, na javnoj prezentaciji upoznala širu javnost sa mogućnostima zaštite biodiverziteta i aktivnostima koje su planirane ovim dokumentom. Kao rezultat svih aktivnosti i participativnog procesa zainteresovanih aktera u davanju prijedloga i sugestija, nastao je Akcioni plan za biodiverzitet kao polazna osnova za održivo korišćenje i očuvanje ljekovitog bilja za generacije koje tek dolaze. Drugim riječima, krajnji rezultat sastanaka radnih i međuopštinske radne grupe, kao i zajednički strateški dokument u formi Akcionog plana, su dokaz da su obje lokalne, prekogranične zajednice, Prijepolje i Bijelo Polje prepoznale problem biodiverziteta i potrebe očuvanja raznovrsnosti biljnog i životinjskog svijeta kao jedan od najvažnijih. Akteri koji će učestvovati u realizaciji predloženih mjera pored predstavnika opštinskih uprava, Zavod za zaštitu prirode i drugi regionalni i lokalni akteri resornog ministarstva, nevladine organizacije, javna preduzeća nadležna za održivo gazdovanje šumama, predstavnici industrije turizma sa obje prekogranične lokalne zajednice. Predložene mjere imaju značaj za unapređenje turističke ponude predmetnih zajednica, ali stavljajući fokus na aktivnosti podizanja svijesti stanovništva, turista i posjetilaca o značaju održivog razvoja i očuvanja biodiverziteta. Realizacija aktivnosti doprineće unapređenju stanja flore u opštinama Prijepolje i Bijelo Polje, kao i biodiverziteta u cjelosti.

IZVJEŠTAJ O RADU SEKTORA ZA BIZNIS ZONE

Biznis zona je prostor namijenjen za plansko korišćenje od strane većeg broja privrednih društava i preduzetnika iz oblasti proizvodnje ili usluga koja osim zajedničkog prostora, pruža i dodatne olakšice.

Biznis zone predstavljaju jedinstven entitet u okviru lokalne samouprave koga prije svega karakteriše: prostor koji je po pravilu u cjelosti ili dijelom infrastrukturno opremljen, orjentisanost na proizvodne djelatnosti i povoljni uslovi investiranja.

One su šansa za povećanje izvoza, zapošljavanja, uravnoteženje između sektora proizvodnje i usluga i podsticanja djelatnosti koje će biti podrška proizvođačkim kapacitetima razvijenim u zonama.

Finansijske olakšice definisane **Odlukom** o osnivanju biznis zona „Nedakusi“, „Cerovo“, „Vraneška dolina“, „Bistrička dolina“, „Rakonje-Ravna Rijeka“ i „Ribarevine-Poda“ (Sl CG- Opštinski propisi br 19/18) odnose se na:

- davanje zemljišta u zakup do trideset godina, uz plaćanje godišnje zakupnine od 0,01€/m² dok će zakupnina parcela iz tabela 1 člana 2 biti definisana ugovorom iz člana 9 stav 2 gore navedene Odluke.
- oslobađanje od plaćanja naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta,
- oslobađanje od plaćanja naknade za korišćenje opštinskih puteva,

- oslobađanje od plaćanja prireza na porez na dohodak fizičkih lica,
- -oslobađanje od plaćanja poreza na nepokretnosti iznad 0.1 % od tržišne vrijednosti nepokretnosti.

Biznis zone u Bijelom Polju osnovane su opštinskom Odlukom o osnivanju Biznis zona "Nedakusi", "Cerovo", "Vraneška dolina", "Bistrička dolina", „Rakonje-Ravna Rijeka“ i „Ribarevine-Poda“ (Sl. CG- Opštinski propisi br 19/18 i 48/18).

1. Biznis zona "Nedakusi" koja obuhvata: obalom Lima od kraja Pruške nizvodno do Strojaničkog mosta, zatim Strojaničkim putem sjeverozapadno do željezničke pruge, zatim prugom takođe do početka Pruške, koju čine katastarske parcele ukupne površine 920 288/m², od čega je u privatnoj svojini 712 828/m² (tabela broj 1), a u državnoj svojini 207 460/m² (tabela broj 2) koje se nalazi u obuhvatu zahvata DUP-a industrijska zona.

2. Biznis zona "Cerovo" koja obuhvata zemljište i objekte skladišta "Cerovo". Koju čine katastarske parcele u državnoj svojini, ukupne površine 313 877/m² koje se nalaze u obuhvatu zahvata Prostornog plana.

3. Biznis zona "Vraneška dolina" koja obuhvata zemljište pored putnog pojasa regionalnog puta Slijepač most- Pljevlja, u dijelu Slijepač most - Kovren, za površine koje kao pogodne za investiranje u privredne objekte identifikuju korisnici biznis zone sa Menadžerom biznis zone. Koju čine katastarske parcele u privatnoj svojini razvrstane u 11 lokaliteta, ukupne površine 230 690 /m² koje se nalaze u obuhvatu zahvata Prostornog plana.

4. Biznis zona "Bistrička dolina" koja obuhvata zemljište od ušća rijeke Bistrice u Lim, zatim uzvodno dolinom rijeke Bistrice do naselja Bistrica, za površine koje kao pogodne za investiranje u privredne objekte identifikuju korisnici biznis zona sa Menadžerom biznis zona. Koju čine katastarske parcele ukupne površine 267 490/m² od čega je u privatnoj svojini 74 291/m² (tabela broj 1) u državnoj svojini 193 199/m² (tabela broj 2) razvrstanih u 13 lokaliteta koje se nalaze u obuhvatu zahvata Prostornog plana.

5. Biznis zona "Rakonje-Ravna Rijeka" koja obuhvata zemljište pored putnog pojasa magistralnog puta Bijelo Polje- Podgorica, u dijelu od podvožnjaka Rakonje do Ravne Rijeke, za površine koje kao pogodne za investiranje u privredne objekte identifikuju korisnici biznis zone sa Menadžerom biznis zona. Koju čine katastarske parcele ukupne površine 134 724 /m² od čega je u privatnoj svojini 77 046/m² (tabela broj 1) u državnoj svojini 57678/m² (tabela broj 2) razvrstanih u 9 lokaliteta koje se nalaze u obuhvatu zahvata plana GUR-a, DUP-a i Prostornog plana.

6. Biznis zona "Ribarevine-Poda" koja obuhvata zemljište pored putnog pojasa magistralnog puta Ribarevine- Berane, u dijelu od mosta Ribarevine do Poda, za površine koje kao pogodne za investiranje u privredne objekte identifikuju korisnici biznis zone sa sa Menadžerom biznis zona. Koju čine katastarske parcele ukupne površine 324 236/m² od čega je u privatnoj svojini 94 553/m² (tabela broj 1) u državnoj svojini 229 683/m² (tabela broj 2) razvrstanih u 12 lokaliteta koje se nalaze u obuhvatu zahvata Prostornog plana.

Sektor vrši stručne i druge poslove u skladu sa zakonom i drugim propisima donesenim na osnovu zakona, koji se odnose na sledeće za izvještajni period:

- ostvarili komunikaciju sa zainteresovanimima za uslove za dobijanje olakšica za poslovanje u Biznis zonama i istima prosledivali propise putem e – maila, davali informacije poput načina osnivanja kompanija u Crnoj gori i opštim uslovima poslovanja;
- utvrdili vlasničku strukturu svih lokaliteta koji su ušli u sastav biznis zona ;
- izradili deo registra zemljišta u svojini lokalne uprave i vlade Crne Gore na teritoriji naše Opštine, izrada ovog registra ce biti nastavljena i u 2021 godini;
- pripremali i prikupljali određene ekonomsko-finansijske pokazatelje sa područja biznis zona koji mogu biti interesantni potencijalnim investitorima;
- ostvarivali neophodnu korespondenciju i konverzaciju sa međunarodnim organizacijama i drugim subjektima radi obezbeđenja uslova za dovođenje investitora i realizacije investicionih projekata;
- ostvarivali i imali korektnu saradnju sa nadležnim organima i službama lokalne i državne uprave;

NORMATIVNO PRAVNA OBLAST

Program Skupštine

Sekretarijat je u okviru Programa rada Skupštine, odnosno u segmentu odgovornosti za praćenje i unapredjivanje sistema lokalne samouprave pripremio sledeće akte:

- Izveštaj o realizaciji Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2019godinu
- Program Mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2020
- Predlog Odluke o auto taksi prevozu
- Predlog Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o radnom vremenu
- Predlog odluke o javnom linijskom prevozu putnika u gradskom I prigradskom saobraćaju na teritoriji Opštine Bijelo Polje.

Stručno osposobljavanje i obuka službenika

Tokom 2020.godine Sekretarijat je posebnu pažnju posvetio stručnom osposobljavanju i obuci rukovodioca, službenika i namještenika, kroz seminare, radionice, kurseve i razne vidove obuke (Tabela)

Rb	Ime i prezime	Organizator	Naziv obuke	Datum	Adresa
1.	Tatjana Krgušić	Ministarstvo ekonomije, Direktor za energetiku I energetsku efikasnost	“Upravljanje energijom u javnom sektoru” Modul- softverska platform za monitoring i verifikaciju ušteda energije (MVP)	22.jun	Podgorica
2.	Samedin Agović	Uprava za kadrove i Kancelarija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore	"Evropska konvencija o ljudskim pravima, član 6 stav 1 - odlucivanje u razumnom roku u upravnom postupku"	13. novembar	Podgorica online
3.	Kevera Dizdarević	Uprava za kadrove i Kancelarija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda	"Evropska konvencija o ljudskim pravima, član 6 stav 1 - odlucivanje u razumnom roku u upravnom postupku"	13 novembar	Podgorica online

		Crne Gore			
4.	Fazila Polumenta	Uprava za kadrove i Kancelarija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore	Evropska konvencija o ljudskim pravima, član 6 stav 1 - odlucivanje u razumno roku u upravnom postupku"	13.nove mbar	Podgorica online
5.	Samedin Agović	MORT	Obuka za korišćenje nove platforme CTR-a	09.jun	Podgorica
6.	Danijela Dulović	MORT	Obuka za korišćenje nove platforme CTR-a	09.jun	Podgorica
7.	Samedin Agović	Vlada CG, Kancelarija za evropske integracije JTS tim Cross-border Cooperation Programme	Obuka o izgradnji kapaciteta za izradu projektnih ideja i pripreme sažetaka projekta (koncept note) u okviru IPA Programa prekogranične saradnje	14-15 oktobar	Bijelo Polje Online

Kroz svakodnevnu praksu komunikacije sa resornim ministarstvima, građanima, institucijama kao i NVO službenici Sekretarijata prate stanje u oblastima privrede, poljoprivrede i turizma, na osnovu kojeg se prave prioriteti za djelovanje, prioriteti za Program podsticajnih mjera i izrađuju smjernice i konkretni zadaci u vršenju poslova.

SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

U skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama ("Službeni list Crne Gore", br. 044/12 od 09.08.2012, 030/17 od 09.05.2017) Sekretarijatu za preduzetništvo i ekonomski razvoj u tokun 2020. godine podneseno je 4 (četiri) pisanih zahtjeva za pristup informacijama. Sekretarijat je, u skladu sa navedenim zakonom i u propisanim rokovima, kao prvostepeni organ, postupio po podnesenim zahtjevima. U postupku po zahtjevima donesena su 2(dva) rješenja o usvajanju zahtjeva za pristup informacijama i 2 (dva) rješenja o odbijanju zahtjeva za pristup informacijama.

Pored pomenutih aktivnosti, realizovane su i tekuće aktivnosti kao prijem stranaka vezano za pitanja pokretanja biznisa, registracije, izrade biznis planova, kreditiranja i upućivanje na određene adrese, prosledjivanje zainteresovanim preduzetnicima potrebnu dokumentaciju, metodologiju, aplikativne forme za apliciranje za kreditna sredstva i druge usluge kao i informisanje preduzetnika i poljoprivrednika o aktuelnim projektima,

Program rada Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj za 2020 godinu realizovan je u cjelosti, što će u narednom periodu povećati konkurentnost i promovisati prirodne i komparativne prednosti opštine i na taj način doprinijeti bržem razvoju, kroz privlačenje novih investicija u privredi.

SEKRETAR

Slobodan Jelić